

人参就像春碗:你可以看成是杯具,也可以是洗具;可以看成是大碗,也可以看成是小碗,都会装范儿;可以灌水,也可以潜水,都有潜规则……

除夕不看春晚 你想怎么过?

随着除夕夜越来越近,还未现身的春晚已经成为众矢之的。央视春晚到底看还是不看,成为广大网友纠结的一个选择题。如果你选择不看,那么除夕夜应该干点啥呢?新浪论坛一个帖子正在轰轰烈烈讨论着这个问题:“如果除夕没有春晚,你会怎么过?”很多网友表示,如果没有了春晚,除夕夜将有很多美好的事情等着我们。



春晚是个什么碗?

虎年春晚到底是啥样,现在网友谁也不知道。但是,春晚的传统已经延续了27年,网友就是用脚趾头想,也能猜到三分。所以春晚未到,调侃先至。有网友把人生比作春晚,总结说:“人参就像春碗:你可以看成是杯具,也可以是洗具;可以看成是大碗,也可以看成是小碗,都会装范儿;可以灌水,也可以潜水,都有潜规则……”

新浪微博网友石述思给“春晚”来了个名词解释:“1、一种比饺子滋味要差的但公众又没有更多选择的娱乐产品;2、赵本山是形象代言人兼主要配料;3、更适合在铁岭乃至东北销售;4、挨骂最多挣钱也最多的文艺怪胎;5、坚持基本口味 27 年不动摇;6、开发产品的人都很意义而没什么意思;7、随时提醒我们的文艺产品距离群众的要求很遥远。”

对于春晚的争议,网友“东酉不辨”说:“春晚和国足,属于我家电视基本不播的节目。”“小假很假”的比喻很精彩:“觉得春晚就是外婆的衣柜,外表陈旧,打开更有年代感。”更经典的是“月光葵花”的评价,他说:“春晚已经变成了一堆脂肪,影响人的身体健康,但要减掉必须下狠心才成。”

没有春晚你咋过?

网友“红拂之夜奔”说:“看不看春晚,这是个问题,

倒不是它值得我看,只是父母必然会看,说到底还是会看,我自己不愿看,只是陪看。”这样的声音在70后、80后人群中越来越多,更不用说90后。于是“南阳卧龙”在新浪论坛发帖:“如果除夕没有春晚,你会怎么过?”“南阳卧龙”讲出了很多网友的心声:“尽管春晚还没开始,赵本山已站在风口浪尖。联想起当年的小品王陈佩斯‘不看春晚好多年……年年难办年年办’的表态,承载太多内涵的央视春节联欢晚会,在走过20余年的历程后,似乎越来越跋涉艰难。在部分观众的眼里,春晚似乎成了鸡肋,食之无味,弃之可惜,年年难看年年看。”

这样一顿吃了20多年却味道没有太多改进的菜,让南阳卧龙不禁想起这么一个话题:“我们能不能没有春晚?如果没有春晚,我们还能看什么、干什么?没有春晚,除夕将会怎样?欢迎大家来说两句。”

K歌、遛狗、睡觉……

这个话题引起了很多网友的兴趣,网友“小猫”很开心地说:“那就通宵边吃东西,边看连续剧!”怀旧的网友感慨:“那时家里没有电视机,一家人围桌吃完团圆饭,然后挤在灯下守岁到天亮,虽说过得有点简单,但是那可是属于自己的除夕。如今有了春晚,守岁却变成了赵本山而守了。”网友“萍萍”也是一个很多年没看春晚的人,她说:

说:“打牌啊、K歌啊、睡觉啊、遛狗啊……有很多事情做啊,干嘛非要看春晚呢?”

但是也有网友感觉不看春晚是不现实的,“春天”说:“虽然我也不看春晚好多年,近几年的除夕晚上都打牌娱乐去了,但个人以为丢掉春晚就少了节日的气氛,春晚仍然是除夕必不可少的一顿大餐。”“争锋多秒”也认为:“如果没有春晚,那只有打麻将,要不然我们年龄大的人还能干什么?”

最后,网友“兰舟飞雪”用一段充满感情的文字,说出了除夕在网友心中的真谛:“假如没有了春晚,年三十那天晚上,一家人围坐在一起守岁,眼睛不必再盯着电视,而是回应亲人眸中的思念。多年以来,大家都在忙碌,忙得来不及说说心里的苦乐和牵挂,过年聚在一起了,耳朵里听的是演员的笑闹声,脑子里想的还是精彩的节目。过完年,道别了,才想起没有和家人好好聊聊。没有了春晚的骚扰,有时间好好坐下来,陪着父母和兄妹,亲亲热热唠家常。那菜是最爱吃的味道,那酒是温热的,心是轻松自在的,爱是没有隔阂的。”

不看春晚的七大理由

- 理由之一:炒作太烦人
- 理由之二:贺电多年不变
- 理由之三:想清静不想受教育
- 理由之四:广告扎堆
- 理由之五:误读“民俗”
- 理由之六:北方语系占主导
- 理由之七:主持人多年不变

不看春晚能做这些

- | | |
|---------------|-------------|
| 选择 1:到处打电话 | 选择 8:看书看碟 |
| 选择 2:海量发短信 | 选择 9:在路上旅行 |
| 选择 3:网聊、视频聊天 | 选择 10:出去遛狗 |
| 选择 4:逛论坛、社区 | 选择 11:在家做饭 |
| 选择 5:打网游、电子游戏 | 选择 12:和爸爸拼酒 |
| 选择 6:组织聚会 | 选择 13:燃放烟花 |
| 选择 7:烧香祈福 | 选择 14:洗洗睡 |

»快报微博互动直播

快过年了做啥新闻?

网友们最有想法

春节的脚步声越来越近,报社的记者编辑们其实也和大家一样一心奔着春节去了。工作还是要继续,回家心切的同志们却发现找不到选题了。这时候我们想起微博上热心的网友们。你别说,

大家还真的给了不少好建议。

现代快报:马上要放假了,人心涣散啊!编辑们都也都无心编辑啦!选题也越来越淡~~~~亲爱的脖子们,支援点选题吧~~~

网友评论:

韩霆:这就是一个选题啊,热闹的春节,涣散的人心,匆忙而不知所措。

Elliy:年后找工作的新闻一定会大有看头,我毕业不久,年前找了一份工作,年后打算换个起点,身边有很多朋友也有这个想法,年

后这是个热点话题。

汝如:北方的暴雪天吧~快过年了,这天气,不尽如人意.....

桃筱静:搞个快报春晚,其实阅读臆想的比观赏现成的更有感觉。 快报记者 张润芝

网络媒体精要



十万民工走单骑 谁之过?

ID:苹果

春节临近,由佛山、东莞、广州等珠三角城市返乡农民工组成的10万“摩托车返乡大军”,沿着321国道返回广西、贵州、湖南和四川老家过年。为什么会出现大量民工“千里走单骑”?年年准备春运大畅通,年年黄牛挡道,如今却一下子使为数不少的农民工被迫自行解决,“千里走单骑”,究竟谁是背后真正拦路虎以及该让谁汗颜,不言自明!



医护人员遗体旁谈笑 为了“微笑服务”

ID:jinchu

日前,湖北一医院医护人员在一死者遗体面前谈笑风生,引起家属不满,认为对死者不敬。医院称医护人员谈笑是遵守医院规定“微笑服务”,该事在网上引起网友热议。其实,面对遗体,是很多医护人员的工作职责,如果医护人员面对遗体必须表现出家属要求的哀伤表情,医护人员能受得了吗?那他们还怎么工作?



凯迪拉克 疑似公安局长坐骑

ID:AI是传奇

某天路过一个人口不过几千的小县城,惊奇地发现了这儿的公安局长的坐骑竟然是凯迪拉克的凯雷德。这款车中国还没有都是进口,售价在150万以上。我就奇怪,一个小小县城的公安局长怎么能坐这种车?要知道这里的贫困人口很多。政府口号声声要提高人民生活水平,难道就拿这车来提高?



城区外地牌照车很多 他们来干什么?

ID:泥中

最近各个城区外地牌照的小车明显多了起来,他们都是来干什么的?其实,很多是名为给领导拜年的,实则给领导送礼。“禁礼令”不断,缘何刹不住送礼之风?因为“送礼”早已是一种潜规则,送了未必能看出效果,但不送立马就有后果。后果摆在那里,送礼之风能刹得住吗?



楼上的 别在阳台放鞭炮

ID:yuailaoyu

我每年都懒得买鞭炮,而你年年除夕都懒得下楼放鞭炮。你不喜欢这种柔的鞭炮,你喜欢“大地红”,那种可以在电影中成为机关枪音效的鞭炮。楼上的,我知道你有钱,买得起鞭炮。但求你了,不要缀着你的“大地红”在我家窗外点燃。你知道吗,我的春晚瞬间变成了哑剧,什么本山小沈阳,还有一群观众不知为何在荧屏里傻笑。你知道吗,屋里的回响要比昔日韩城绕梁三日的歌声还要绵长。楼上的,你真有钱,就买点更贵的礼花吧,挨家挨户告诉一下,我要在除夕燃放,请各位临窗观看。

快报记者 陈海飞 整理



快报微博 <http://t.sina.com.cn/modernexpress>